

Акция

ДОРОГОЙ ДЕДОВ И ОТЦОВ

На минувшей неделе, в канун Дня защитника Отечества, в Калининградском областном историко-художественном музее прошла акция «Семейная военная династия», организованная Калининградской региональной общественной организацией «Союз работников правоохранительных органов».

Чествовали семьи военнослужащих, сотрудников милиции, погранвойск, которые по праву можно назвать династиями. От отца — сыну, от сына — внуку передается, как по наследству, профессия Родину защищать. Только на Балтийском флоте — семь таких династий. Среди них — Мацюки. Старший Станислав Никифорович — в прошлом военный, его сын, Олег Станиславович, сегодня продолжает дело, начатое отцом. По их стопам пошел и внук Андрей. Кучеры — отец Иван Александрович, участник Великой Отечественной войны, погиб в августе 1945 года под Веней. Его сын Василий Иванович в свое время служил на должности заместителя начальника войск связи ПривУр ВО, а сегодня руководит детским оздоровительным центром им. Смирнова в Светлогорске.

Военную стезю выбрал и подполковник Василий Васильевич Кучер. Прошел пыльными дорогами Афганистана. Но ни о чем не жалеет. Так же, как и представители династии Пашевых. Отец — Вячеслав Александрович — в прошлом капитан 1 ранга. До таких же погон дослужился и сын — Андрей Вячеславович. Внуки Антон и Константин также неразрывно связаны с Вооруженными Силами.

Свой путь — у семей военных династий Вавиловых, Махровых. А вот династии Колесниковых и Филепень продолжают не только мужчины, но и женщины. Наталья и Жанна Колесниковы — дочь и внучка капитана 2 ранга Бориса Александровича Колесникова. Сегодня они служат на Балтийском флоте, с достоинством и честью выполняя свои обязанности. Так же, как и дочь Леонтия Андреевича Филепени Оксана, выбравшая для себя не легкую, но почетную профессию Родину защищать.

О каждой из этих династий можно рассказывать долго, ведь они — хранители флотских традиций, передающихся из поколения в поколение. Примечательно, что идея организовать такую встречу



Династия семьи Махровых.

принадлежит председателю Калининградского регионального отделения Всероссийского Союза ветеранов Афганистана Александру Логинову. Он убежден, что эта инициатива обязательно получит свое продолжение.

Сегодня список военных династий всего региона — это три-четыре десятка фамилий. Но в будущем, без сомнения, его можно будет заметно расширить. Благо, есть те, кто не остался равнодушным к важному и нужному начинанию — КРОО «Союз работников правоохранительных органов», городские и областные власти, командование Балтийского флота.

Заместитель командующего Балтийским флотом по воспитательной работе — начальник УВР БФ капитан 1 ранга Виталий Фещенко, выступая перед представителями военных династий, воспользовался возможностью рассказать, чем живет сегодня Балтийский флот.

— Благодаря флоту, — отметил Виталий Петрович, — в регионе Балтийского моря поддерживается стабильность. Флот решает свои задачи в сложных условиях, но, несмотря на существующие трудности, успехи есть. Например, в минувшем году по итогам боевой подготовки флот завоевал пять призов главнокомандующего ВМФ РФ. В 2006 году БФ принимал участие и в двух международных военно-морских учениях — американо-балтийской операции «Балтопс-2006» и учениях минно-тральных сил «Оупен спирит-2006». Корабли флота побывали в 12 портах 10 иностранных государств.

К слову, поход БДК «Калининград» в Средиземное море с за-

ходами в порты Алжира, Туниса, Испании и Португалии капитан 1 ранга В. Фещенко выделил особо, подчеркнув, что на борту БДК находилась рота морских пехотинцев, в составе которой сегодня служат только контрактники, а значит, профессионалы.

О морской пехоте вспомнил и председатель Калининградской региональной общественной организации «Союз работников правоохранительных органов» Максим Ченгаев.

— У нас есть идея организовать этим летом детские военно-патриотические лагеря. Знаем, что неплохая база для этого есть в бригаде морской пехоты. Будем рады, если Балтийский флот окажет нам в этом свое содействие, — отметил он в беседе с корр. «СБ». — Мы проводим все эти мероприятия, в том числе и чествование военных династий, рассчитывая на то, что все это — важный элемент патриотического воспитания молодежи.

Вне всякого сомнения, данные акции оказывают свое воспитательное воздействие на подрастающее поколение, тем более что многие сегодняшние школьники стали участниками тематической встречи «Семейные военные династии», прошедшей в Историко-художественном музее. Если представителям военных династий от имени Союза работников правоохранительных органов были вручены DVD-плееры, то молодежь, участвовавшая в конкурсе плакатов, ко Дню защитника Отечества довольствовалась мобильными телефонами, подаренными ОАО «Система».

Ю. ДМИТРИЕВ.
Фото автора.

Награда

ЗА ВЕРНОСТЬ СЛОВУ

Председатель Союза журналистов Калининградской области Борис Нисневич вручил высшую журналистскую награду России орден «Четвертая власть. За заслуги перед прессой» ответственному секретарю газеты БФ «Страж Балтики» капитану 2 ранга Олегу Щелькину.

Олег Щелькин прибыл в Калининград в 1991 году после окончания факультета журналистики Львовского высшего военно-политического училища. На Балтийском флоте прошел путь от корреспондента-организатора ответственного секретаря газеты.

В 2003 году О. Щелькин освещал официальный визит в Лондон СКР «Неустршимый», который обеспечивал пребывание Президента В.В. Путина в Великобритании, участник международных учений «Балтопс-2004». Кроме того, Олег Владимирович — дипломат конкурса, посвященного 300-летию Российского флота (за серию очерков о строительстве Петром I военных кораблей на Воронежских верфях). Его профессиональная деятельность отмечена грамотами и ценными подарками командующего БФ, Российского государственного военного историко-культурного центра при Правительстве РФ, начальника Главного управления воспитательной работы Вооруженных Сил РФ, мэра Калининграда, руководителей федеральных органов исполнительной власти в регионе.

Калининградцам Олег Владимирович известен по своим многочисленным корреспонденциям, репортажам, интервью, статьям на актуальные для флота и области темам. На протяже-

нии двух последних лет возглавлял созданную с его участием Калининградскую региональную общественную организацию «ЛЕВ», объединяющую более 150 журналистов и культпросветработников — выпускников ЛВВПУ разных лет, проживающих в нашем регионе.

Вручая награду, Борис Афанасьевич Нисневич выразил уверенность, что и в Санкт-Петербурге, где капитан 2 ранга О.Щелькин в скором времени продолжит службу в должности заместителя ответственного редактора газеты Ленинградского военного округа «На страже Родины», его деятельность также будет осуществляться на высоком профессиональном уровне.

Напомним, что в Калининграде подобным орденом, учрежденным Клубом главных редакторов региональных газет России, были награждены мэр Калининграда Юрий Савенко, начальник УВД области генерал-майор милиции Сергей Кириченко, продолжавший госслужбу в аппарате Полномочного представителя Президента РФ в Калининградской области генерал-майор милиции Александр Чаплыгин, ранее возглавлявший Западное УВДТ.

А. МОНАХОВ.
Фото автора.



Возвращаясь к напечатанному

КТО ПЕРЕДВИНУЛ ЗАПЯТЮЮ?

Даже несмотря на профессиональный праздник людей в погонах — 23 февраля, ощущается противодействие реализации Балтийским флотом инвестиционного проекта, конечной целью которого является обеспечение военнослужащих БФ жильем. Возможно, подзабыта статья 15 Федерального закона «О статусе военнослужащих», которая предписывает органам местного самоуправления оказывать содействие воинским частям в решении этой общегосударственной задачи.

— Несмотря на то, что на государственном уровне Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным и Правительством Российской Федерации выделен в приоритетное направление и поставлен на жесткий контроль вопрос обеспечения жильем военнослужащих, — еще в сентябре прошлого года подчеркивал в своем обращении к мэру военный прокурор Балтийского флота генерал-майор юстиции Григорий Кулешов, — работниками муниципальных органов, осуществляющих

Мэрия Калининграда продолжает портить настроение морякам-балтийцам, не желая отказываться от своих требований по заявлению в Арбитражный суд Калининградской области, очередное заседание которого по этому вопросу состоится сегодня...

контрольно-разрешительные функции в области капитального строительства, допускаются бюрократические проволочки в части несвоевременного оформления необходимой для возведения жилья документации...

Камнем преткновения стал земельный участок военного городка №8 общей площадью 2,24 га, расположенный по улице Демьяна Бедного. Эта история началась в 1953 году, когда исполнительный комитет Калининградского горсовета своим решением отвел в бессрочное пользование КЭЧ Калининградского района земельные участки под военные городки. Среди прочих по улице Демьяна Бедного значились сразу два военных городка — №8а площадью 22,48 га (!) и №8 площадью 18,97 га.

В ходе заседания Арбитражного суда Калининградской области от 30 января 2007 года заявителем впервые представлены копии документов горсовета. Явная схожесть цифр и несоответствие знаков препинания между ними бросаются в глаза даже обывателю. Как оказалось, горсовет передал в КЭЧ земельный участок площадью 22,48 га, а в документах на стоящего времени фигурирует участок 2, 24 га. Передвинутая влево запятая в десять раз сократила площадь участка... Что это — случайная ошибка городского писаря или результат действий злоумышленника — такой вопрос еще не ставился в судебном заседании, но уже давно назрел.

Всем известный тезис, что «на войне все средства хороши», зачастую приводит к абсурду. Ап-

петиты местных чиновников возросли — существующие на местности заборы ошибочно признаются мэрией как границы военного городка, хотя по результатам топографо-геодезических изысканий его площадь в таком случае уменьшается почти вдвое — с 2,24 до 1,16 гектара. Поставлена под сомнение и законность выдачи в 2003 году свидетельства о государственной регистрации права собственности на данный участок, по которому земля военного городка отнесена к категории земель-поселений, а собственником ее признана Российская Федерация.

Непосредственная близость военного городка к местности, где в довоенное время располагался Макс-Ашман-парк, стала поводом для злой шутки в адрес Бал-

тийского флота со стороны обитателей дома по адресу: площадь Победы, дом 1. Мэр настаивает, что здесь находится территория общего пользования в виде улиц и парков.

Но в своем заявлении мэр не упоминает о совершенных физических лицах из числа VIP-персон незаконных постройках на этой земле. При этом он настаивает на невозможности приватизации и межевания территорий военного городка.

Между тем, не отказываясь от своих требований, Ю. Савенко уже поспешил совершить оправдательные действия и сообщил командованию Балтийского флота, что мэрия отправила исковое заявление в Арбитражный суд Калининградской области в соответствии с поручением губернатора. Так что пока вопрос о том, кто на самом деле был инициатором «разборки» в арбитраже, остается открытым... Наша газета продолжает следить за развитием ситуации.

М. АРТЕМОВ.